
BAREM DE CORECTARE 

Istoria românilor și universală 

 

Nr. item 

 

Răspuns corect/posibil 

 

Modul de acordare a punctelor 

Maximum 

pentru 

item 

I. 1 Studiază posterul. Numește un 

obiectiv al implementării Planului 

Marshall. 

 

 Răspuns posibil: Ajutorul financiar 

pentru reconstrucția Europei și 

asigurarea de aliați pentru Statele 

Unite ale Americii pe continent...; etc. 

Argumentează răspunsul cu trimitere 

la sursă: denumirea corăbiei; drapelele 

statelor europene ...;etc. 

Numește 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

 

3 puncte 

2 Studiază coperta revistei.  Determină o 

consecință directă a evenimentului 

istoric la care face trimitere coperta de 

revistă.   

 

Răspuns posibil:  

Formarea RSS Moldovenească;  partea 

sudică a Basarabiei și nordul 

Bucovinei au fost alipite la RSS 

Ucraineană…; etc. 

Argumentează răspunsul cu trimitere 

la sursă: simboluri sovetice aplicate pe 

conturul teritorial al Basarabiei; etc. 

Determină 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

 

3 puncte 

3 Studiază afișul. Apreciază contribuția 

personalității nominalizate în 

dezvoltarea culturii naționale.  

 

Răspuns posibil: Eugen Doga - 

dezvoltarea artei muzicale; mesagerul 

culturii naționale...; etc. 

 

Argumentează răspunsul. 

 

Apreciază 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – răspuns corect. 

Argumentează 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. -  argumentare parțială; 

2p. – argumentare deplină 

(raționament și exemplu). 

 
 

 

 

 

 

3 puncte 

4 Formulează, utilizând datele statistice 

din tabel, o concluzie despre 

dezvoltarea industrială a României în 

perioada interbelică.  

Răspuns posibil: Progresul 

industriei...; încurajarea producției 

autohtone...; etc. 

 

 Argumentează răspunsul cu trimitere 

la tabel: titlu, indicatori statistici...; 

etc. 

Formulează 
0p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1p. – argumentare parțială, 

fără trimitere la sursă; 

2p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

 

3 puncte 

https://ro.wikipedia.org/wiki/RSS_Moldoveneasc%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Bucovina
https://ro.wikipedia.org/wiki/RSS_Ucrainean%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/RSS_Ucrainean%C4%83


II. 1 Numește evenimentul istoric care a 

declanșat criza economică mondială, 

inclusiv în România. 

Răspuns corect:  

Octombrie, 1929 – falimentul 

financiar al bursei din New York; 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p.– numește corect evenimentul. 

 

 

 

1 punct 

2 Justifică aplicarea termenului criză 

economică cu referire la contextul 

istoric descris de autor.  

Răspuns posibil:  

Criză economică – etapă a ciclului 

economic, caracterizată prin stagnarea 

activității de producție și a 

schimburilor, prin creșterea ratei 

șomajului, prin nivelul scăzut al 

prețurilor. 

Argumentează cu trimitere la sursă: 

scăderea impresionantă a preţurilor 

produselor exportate;  căderea  

veniturilor;  scăderea puterii de 

cumpărare; volumul vânzărilor a 

scăzut; depozitele pline de marfă şi 

fără cumpărători...; etc.  

Aplică termenul (2 p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – explicația propusă nu 

reflectă înțelegerea deplină a 

termenului; 

2 p. -  explicația propusă denotă 

aplicarea corectă a termenului. 

Argumentează (2p.) 

0p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

 

 

4 puncte 

3 Formulează o caracteristică a crizei 

economice din Basarabia. 

Răspuns posibil:  Falimentarea 

întreprinderilor; șomajul...; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – explicație parțială; 

2 p. – explicație deplină, adecvată 

sursei. 

 

 

2 puncte 

4 Explică semnificația sintagmei Marea 

Depresiune. 

Răspuns posibil: Criza economică de 

suprapropducție din anii 1929-1933 

care a afectat majoritatea statelor 

lumii. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – explicație parțială; 

2 p. – explicație deplină, adecvat 

termenului. 

 

 

2 puncte 

5 Identifică formele de manifestare ale 

crizei economice în România 

interbelică.  

Răspuns posibil: Criza preţurilor; criza 

veniturilor; criza producţiei; criza 

locurilor de muncă; falimentarea 

întreprinderilor; șomajul...; etc. 

 

Formulează două argumente: pentru 

oricare formă de manifestare 

identificată din surse. 

 

Identifică (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – pentru identificarea a cel 

puțin două forme de manifestare. 

Argumentează opinia (4p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. x 2 – argumentare parțială; 

2 p. x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), corectă 

științific. 

 

 

 

 

 

5 puncte 

6 Determină, după algoritmul propus, 

consecințele crizei economice din 

România interbelică. Argumentează 

răspunsul. 

Răspuns posibil: 

Consecință economică: aplicarea 

Determină (2 p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. x 2– determină corect 

consecințele conform modelului 

propus; 

 

 

 

4 puncte 



politicii protecționiste: scăderea 

importului produselor ce puteau fi 

fabricate în țară; încurajarea 

producătorilor autohtoni; industria a 

început fabricarea de noi produse...; 

etc 

Consecință politică: a scăzut 

încrederea în autoritățile statului;  a 

creat condiții pentru reîntoarcerea lui 

Carol al II-lea în țară; a creat condiții 

favorabile pentru instaurarea unei 

monarhii autoritare…;  etc. 

Argumentează (2p.) 

0p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1p. – argumentare parțială; 

2p. – argumentare deplină 

(raționament și exemplu). 

7 Exprimă-ți opinia: Criza economică 

mondială din anii 1929-1933 a 

influențat evoluția societății 

interbelice?  

 

Răspuns posibil: formulează o 

apreciere (acord, dezacord, discutabil). 

 

Argumentează opinia: formulează 

două argumente în concordanță cu 

poziția exprimată/ 

 

Exprimă opinia/ Apreciază (1p.) 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

neexplicit (nu este posibil a 

identifica opinia); 

1 p. – apreciere explicit formulată. 

Argumentează opinia (4p.) 

0 p. – pentru un răspuns lipsă sau 

în discordanță cu opinia 

exprimată; 

1 p. x 2 – argumentare parțială, 

fără a face trimitere la suportul 

propus sau a valorifica 

cunoștințelor obținute anterior; 

2 p. x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), corectă 

științific, în concordanță cu opinia 

exprimată. 

 

 

 

 

 

 

 

5 puncte 

III. 1 Utilizează sursele (sursele A-C).  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă sau 

fără a face trimitere la surse;  

1 p. – se fac unele încercări de 

valorificare a surselor; textul 

surselor este preluat fără a fi 

integrat în text.  

2 p. – sursele sunt valorificate 

corect: sunt citate corect; se face 

trimitere la autor/ tipul sursei; etc.  

 

 

 

 

2 puncte 

2 Redactează un text coerent: 

introducere, cuprins, concluzie.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – pentru fiecare parte a 

textului (introducere, cuprins, 

concluzie) clar organizată ca 

mesaj/ structură (prin alineat).  

 

 

3 puncte 

3 Argumentează afirmația:  

Confruntarea dintre cele două 

supraputeri, SUA și URSS, a influențat 

relațiile internaționale postbelice. 

 

Argumentele formulate, cel puțin trei, 

pot face trimitere la : 

-Recunoașterea oficială a disensiunilor 

Relevanța argumentelor (1p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă; 

sunt doar enumerate informații 

disparate din surse;  

1 p. – argumentele reflectă 

explicit afirmația propusă.  

Formulează trei argumente (6p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

 

 

 

 

7 puncte 



existente între foștii aliați prin 

discursul ținut de W.Churchill  la 

Universitatea Fulton în martie 1946; 

- esența și caracteristicile Războiului 

rece pentru întreaga perioadă 

posbelică 1946-1991; 

- evenimentele și faptele istorice care 

au marcat confruntarea dintre cele 

două blocuri militaro-politice NATO 

și OTV; 

- etc. 

1 p. x 3 – argument parțial/ 

declarativ;  

2 p. x 3 – argument deplin 

(raționament și exemplu).  

4 Utilizează limbajul istoric.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

volum irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – limbaj parțial adecvat; 

nerelevant pentru tema propusă;  

2 p. – limbaj adecvat/ relevant 

pentru prezentarea temei.  

 

 

2 puncte 

5 Mesaj corect din punct de vedere 

științific.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

volum irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – nu sunt comise greșeli 

științifice grave.  

 

1 puncte 

Total: 50 de puncte 


